

美司法部指控华为和孟晚舟

新华社北京1月29日电外 交部发言人耿爽29日就美国司 法部针对华为等指控答记者问。

有记者问:北京时间1月29 日凌晨,美国司法部宣布了对华 为公司、有关子公司及其副董事 长、首席财务官孟晚舟的指控,并 声称即将向加拿大提出对孟晚舟 女士的引渡请求。请问中方对此 有何评论?

耿爽说,中方高度关切美国 司法部对华为公司及其副董事 长、首席财务官孟晚舟等提出起 诉。中国政府一贯要求中国企业 在依法合规的基础上开展对外经 济合作,同时要求各国为中国企 业的正常运营提供公平、公正、非

他说,一段时间以来,美方动 用国家力量抹黑和打击特定的中 国企业,企图扼杀企业的正当合 法经营,背后有很强的政治企图 和政治操弄。我们强烈敦促美方 停止对包括华为在内中国企业的 无理打压,客观公正地对待中国 企业。中方也将坚决捍卫中国企 业的合法、正当权益。

耿爽说,关于孟晚舟案,中方 已经多次表明严正立场。美加两 国滥用他们之间的双边引渡条

约,对中国公民无理采取强制措 施,是对中国公民合法权益的严 重侵犯。我们再次敦促美方立即 撤销对孟晚舟女士的逮捕令,不 要发出正式引渡请求,避免在错 误的道路上越走越远。中方同时 敦促加方认真对待中方严正立 场,立即释放孟晚舟女士并切实 保障她的合法、正当权益,不要为 美火中取栗。

美制裁委内瑞拉石油公司

据新华社加拉加斯1月28日 电(记者徐烨 王瑛)委内瑞拉总 统马杜罗28日发表电视讲话,强 烈谴责美国制裁委内瑞拉石油 公司,并称美方行为"违法"

马杜罗说,美国对委内瑞拉 石油公司及其在美国子公司的 制裁是违反国际法和联合国宪 章的"犯罪行为",目的是"偷窃" 委在海外资产,委政府将采取一 切法律手段保护委国有资产。他 还说,委政府已命令委石油公司 立即采取法律行动维护其权益。

马杜罗还指责日前自封为 "临时总统"的委议会主席胡安· 瓜伊多鼓动美国不断对委进行

马杜罗重申,愿同委国内反 对党对话以维护国家稳定与和 平,也愿在美国同意不干涉他国 内政的前提下与美国政府沟通。

美国财政部28日宣布对委 内瑞拉石油公司实施制裁。美 财政部在一份声明中说,委内瑞 拉石油公司是委国有企业,是该 国财政收入和外汇的一个主要 来源。该公司在美国境内的资 产将被冻结,美国公民不得与其 进行交易。

美国政府23日宣布承认瓜 伊多为委"临时总统",并称美国 将继续通过经济和外交手段向 委内瑞拉施压。马杜罗同日宣 布委内瑞拉正式与美国断交。

瓜伊多28日通过社交网络 宣称,委内瑞拉议会已开始接手 政府海外资产及银行账户,这些 资产和资金的使用将由议会成 立的专门委员会来授权和监督。

在2018年5月举行的大选 中,马杜罗获得67.8%的选票获 胜,成功连任委内瑞拉总统。本 月10日,马杜罗宣誓就任新一届 委内瑞拉总统。但美国等一些 国家拒绝承认马杜罗的新任期。



博尔顿揣着写有"往哥伦比亚调兵5000人"的小本本(图片来源:观察者网)

"往哥伦比亚调兵5000人"

博尔顿出席记者会时揣着的小本本"泄露天机"?

本报讯 委内瑞拉和美国关 系紧张之际,美国总统国家安全 事务助理博尔顿1月28日晚疑似 "泄露天机",揣着写有"往哥伦比 亚调兵5000人"的小本本出席记 者会,引发外界疑虑。

对此,北京时间29日上午, 哥伦比亚(委内瑞拉邻国)外交部 发布声明,称对此并不知情,也不 知道为什么会被博尔顿提起。

声明指出,哥伦比亚在对委 内瑞拉问题上与"利马集团"的 立场一致,波哥大将在共同关心 的议题上继续发展与华盛顿的 关系。"至于博尔顿先生在笔记 上提到哥伦比亚一事,(我们)并 不清楚其意图,也不知道为什么

俄罗斯卫星通讯社29日 称,哥伦比亚国防部此前也向该 新闻机构表示,哥伦比亚并不打 算向美军提供入侵委内瑞拉的 军事基地。

有关本子上信息的真正意 图,推特网民众说纷纭,也有不 少专家议论纷纷。美国著名政 论周刊《国家》分析师克马尔表 示无法排除博尔顿"泄露天机"

的可能:"如果内容属实,这将是 一次可怕的、违反美军作战安全 准则的行为。"也有网民认为这 是博尔顿的"心理战术":"博尔 顿想让马杜罗知道,美国是真的 想要把他赶下台。"

而美国政治军事评论网站 《外交学者》东亚地区主编庞达 则认为:"这可能啥也不是。"对 于美国这位出了名的"硬核鹰 派",他讽刺道:"博尔顿可能每 天都在做一些'往Y国派X名士 兵'的白日梦,天天在纸上乱涂 乱画。' (观察)

美国会预算办公室:

停摆"35天 损失110亿美元

新华社华盛顿1月28日电 (记者许缘)美国国会预算办公 室28日发布的报告显示,2018 年12月22日至2019年1月25 日的联邦政府部分"停摆"预计 导致美国经济损失约110亿美

报告说,政府"停摆"风波可 能导致去年第四季度美国实际 国内生产总值(GDP)损失0.1%, 约30亿美元;今年第一季度美国 实际GDP可能损失0.2%,约80亿 美元。

据国会预算办公室估算,随 着政府"停摆"结束,美国经济有 望恢复正常,但其中约30亿美 元损失无法弥补,相当于按年率 计算的 2019 年 GDP 估值的

不仅如此,长达五周的"停 摆"风波还造成约180亿美元政 府支出延迟。正常情况下,政府 可将这些资金用于购买商品和 服务。同时,部分政府服务也因

国会预算办公室认为,与美 国整体经济相比,政府"停摆"对 企业和员工的影响更大,特别是 联邦雇员和部分业务受损的私 营企业。

美国总统特朗普25日晚签 署临时拨款法案,联邦政府将重 新开门并运作三周。这意味着

美国联邦政府史上最长"停摆" 暂时画上句号。

这是美国历史上联邦政府 部分"停摆"时间最长的一次。 围绕国会预算案拨款建造美墨 边境墙问题,白宫和国会民主党 人尖锐对立。由于双方相持不 下,美国约四分之一联邦政府机 构从去年12月22日起关门,约 80万联邦政府雇员被迫无薪工 作或强制休假。

俩中国实习生 在日本死亡

中国总领事馆敦促 日方加快调查

新华社东京1月29日电(记者 姜俏梅 王可佳)中国驻福冈总领 事馆29日发布消息说,福冈县久留 米市本月先后发生两名中国技能 实习生死亡事件,总领事馆敦促日 方加快事件调查,并表示将向遇害 实习生家属提供必要协助。

据媒体报道,本月1日,警察在 久留米市一水渠发现中国技能实 习生徐某俯卧漂浮在水面后将其 送医救治,徐某于7日因肺炎死 亡。26日,警察在同一水渠发现中 国技能实习生唐某遗体, 唐某被发 现时死亡已有一段时间。

目前,日本警方表示中国技能 实习生死亡事件仍在调查之中,尚 无明确结论。据悉,徐某和唐某于 去年1月赴日本务工,同属一家木 材技术国际交流合作机构。二人 生前曾作为技能实习生被派遣至 不同公司工作。

中国驻福冈总领事馆表示,总 领事馆接到日方相关通报后高度 重视,第一时间即要求日方尽快查 明真相,同时通过中方派遣公司与 两名技能实习生家属联系,积极协 助家属办理赴日相关手续。总领 事馆将继续关注事件进展,并再次 提醒领区内中国技能实习生加强 自身防范,注意安全。

蒙古国国家大呼 拉尔主席被解职

新华社乌兰巴托1月29日电 (记者阿斯钢)蒙古国国家大呼拉尔 29日举行全体会议,以66.2%的赞 成票解除恩赫包勒德的国家大呼拉 尔主席职务。

近年来,有关蒙古人民党竞选 团队在选举中作弊的舆论一直不绝 于耳。一些政界人士还称,由于恩 赫包勒德的干涉,司法部门无法完 成对这一事件的独立调查。

本月25日,蒙古国国家大呼拉 尔现有75名委员中的39名联名提 交了解除恩赫包勒德主席职务的议 案。蒙古国总统巴特图勒嘎提出, 如国家大呼拉尔50%以上委员联名 提出解除主席职务议案,就应紧急 召开全体会议对议案进行讨论并就 此做出决定。国家大呼拉尔讨论通 过了巴特图勒嘎的提议。

美方称与塔利班和谈 现"重大进展

阿总统"不买账"

新华社北京1月29日电阿富汗 总统加尼28日呼吁塔利班武装结束 武装叛乱,与阿政府直接谈判。加 尼办公室同日发声明,只字未提美 政府代表哈利勒扎德先前所言的与 塔利班谈判有"重大进展"。

哈利勒扎德27日晚在阿富汗 首都喀布尔会晤加尼,向加尼通报 其与塔利班武装组织进行的为期6 天的会谈内容。26日,哈利勒扎德 在社交媒体"推特"上发文,称其与 阿富汗塔利班谈判有"重大进展"。

加尼办公室在28日的声明中 指出,哈利勒扎德告诉阿政府官 员,他与塔利班磋商了停火事宜, 但双方未能在这一问题上取得进 展。塔利班代表提出所有外国部 队撤出阿富汗,双方同样未能达成 共识。加尼办公室说,哈利勒扎德 没有讨论组建过渡政府的权利,他 的目标在于推动阿富汗内部对话, 即阿富汗政府与塔利班对话。